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АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

ПІДПРИЄМСТВ 
 
Основою розвитку матеріального виробництва будь-якої країни є капітальні 

інвестиції, здійснення яких забезпечує впровадження у виробництво новітніх 
технологій та підвищення конкурентоздатності господарюючих суб’єктів. Під 
капітальними інвестиціями розуміють витрати на спорудження, виготовлення або 
придбання необоротних активів, а також на реконструкцію, розширення і технічне 
переозброєння діючих підприємств. Інвестиційна діяльність промислових підприємств 
пов’язана із значними витратами. Їх передбачено обліковувати на рахунку 15 
«Капітальні інвестиції»[1].  

У процесі перевірок господарської діяльності підприємств державними 
контролюючими органами та незалежними аудиторами виявляються суттєві порушення 
у питаннях ведення обліку капітальних інвестицій та формування балансової вартості 
необоротних активів. Зокрема, зустрічаються випадки, коли витрати, пов’язані із 
капітальним інвестуванням, відносять до складу операційних витрат. Капітальні 
витрати можуть списуватись (переноситись на рахунок обліку основних засобів) за 
відсутності належним чином оформлених актів. Мають місце й інші порушення, 
пов’язані із відсутністю в бухгалтерії повної інформації про виконувані роботи з 
капітального інвестування господарським способом. Причиною таких порушень у 
більшості випадків є недосконала система організування управління процесами 
капітального інвестування. При цьому необхідно акцентувати увагу на вдосконаленні 
порядку оформлення первинних документів та формуванні інвентарної вартості 
основних засобів у процесі аналітичного бухгалтерського обліку капітальних 
інвестицій. Додаткових досліджень потребують проблеми: виділення об’єктів 
бухгалтерського обліку капітальних інвестицій; розробки методики обліку створення 
фондів для відтворення основних засобів та інших необоротних активів, необхідних для 
здійснення капітальних інвестицій; удосконалення системи внутрішнього контролю 
операцій з капітальними інвестиціями; організації обліку капітальних інвестицій в 
умовах використання комп’ютерних технологій.  

Зважаючи на те, що інвестиційна діяльність підприємства є надзвичайно 
матеріаломісткою, то необхідно забезпечити належний бухгалтерський контроль за 
надходженням, зберіганням та використанням матеріальних цінностей для потреб 
інвестиційної діяльності. Для вирішення цього завдання доцільно організувати 
самостійну підсистему з обліку руху придбаного виробничого устаткування, 
інструментів, приладів, інвентарю та будівельних матеріалів і конструкцій на окремому 
субрахунку рахунку 15 «Капітальні інвестиції». Забезпечення формування у системі 
бухгалтерського фінансового обліку, на рахунку обліку капітальних інвестицій 
оперативної інформації для управління капітальним інвестуванням та заповнення форм 
державної статистичної звітності – це основний шлях до вирішення проблем. 

 
Література: 

1. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 
капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена  
наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. №291. 

 

Lviv Polytechnic National University Institutional Repository http://ena.lp.edu.ua


